

Nihil novum sub solem

## LAVATORIO DE MANOS

La pasada Semana Mayor, con el recuerdo de sus dramáticos episodios, inspira a nuestro comentario algunos temas de interés.

La figura de Pilatos, nos sugiere sabrosas consideraciones.

Vamos, pues, a hablar de Pilatos.

Su casa y su gesto son interesantes. Su casa no está solamente en la antiquísima capital de nuestra patria; está un poco en cada patria, hay un ladrillo de ella en cada país y en cada ciudad. Su gesto es el gesto humano por excelencia. Todos nos hemos lavado las manos en alguna ocasión en que mejor hubiésemos obrado metiendo las manos hasta el fondo del asunto, introduciendo en él los brazos hasta el codo.

Cuenta Anatolio France que cuando Pilatos, a los pocos meses del drama del Gólgota, ascendió en su carrera (porque esos dramas humanos se traducen siempre por modificaciones en el escalafón) fué trasladado a Tarragona, donde todavía no se producía la «chartreuse», pero donde el mar y el cielo eran azules y la vida un encanto. Un día, sentado en la terraza de su palacio, Pilatos conversaba con un amigo ibérico que quiso preguntarle detalles del suceso acaecido en Palestina y del que habían llegado a Iberia algunos rumores.

Pilatos se rascó el mentón, miró al cielo, miró al suelo, trató de hacer memoria y respondió levantando las espaldas y abriendo los brazos:

—¡Jesús, Jesús, Palestina...!

—¡No me acuerdo!

Sí, Pilatos se acordaba. Los gobernadores siempre dicen que no se acuerdan de lo sucedido en las islas que han gobernado. Sí, Pilatos se acordaba. No se acordaba acaso del gran crimen que ha-

bían cometido los judíos, pero tenía que acordarse del gran crimen que había cometido él al lavarse las manos. Su gesto fué de una gran política. Grande, de momento. Pequeño y menguado, proyectado en la Historia. Fué un gesto político cuyo resultado lo tocamos aún hoy día, ya que los cristianos conservan su odio para los judíos y llaman romana a su religión. Pero Roma tuvo luego que pagar esa letra de cambio extendida contra el porvenir metiendo las manos y los brazos en la sangre de los cristianos que llevaron a sus muros la anarquía sublime del sacrificio.

Es de actualidad la política de Pilatos. El lavatorio de manos ha sido siempre procedimiento de momentánea utilidad. Y las manos se lavan para dejar a los demás la responsabilidad de los hechos, aun cuando no se disponga sino de una mano. Las izquierdas se han estado lavando la mano de una manera siniestra durante la dictadura. Las derechas, más hábiles, también se han dedicado a la ablución de descanso. Estos gestos, imitación del de Pilatos, no tienen el mérito de la originalidad; son una repetición del gesto cómodo que permite obtener beneficios momentáneos de una situación desagradable o que debiera serlo.

Ya que de manos se trata y que el ideal parece que consiste en sólo tener una, recordemos la célebre frase del manco inmortal:

—Nunca segundas partes fueron buenas.

Y para evitar la repetición, propongámonos impedir con todas nuestras fuerzas que los que se lavaron las manos no quieran acordarse, como decía no acordarse Pilatos según el ilustre escritor que hemos citado.

gimimiento de La Corona asistieron al baile con uniforme de gala.

El Gobernador civil señor Fontes Alemán acompañado de su señora y bella hija María Teresa también concurrió a la simpática fiesta que resultó brillantísima.

Hoy a primera hora zarpará la escuadra alemana con rumbo a Catania (Sicilia).

Deseamos a los simpáticos marineros un feliz viaje, congratulándonos de que su estancia les haya sido grata entre nosotros, esperando que el recuerdo de su visita sea impercedero.

Anoche estuvo cenando en el hotel Simón, el Almirante de la escuadra alemana acompañado del Sr. Prinz y de varios jefes y oficiales, invitados por el Sr. Lussning.

El tiempo

En la Península Ibérica la temperatura máxima de ayer fué de 22° en Murcia y la mínima de 2° en Zamora, Soria, Salamanca, Avila y Logroño.

En Santa Cruz de Tenerife la máxima fué de 22° y la mínima de 15°.

En Madrid la máxima fué de 15° y la mínima de 3°.

Cámara Uvera

Hoy celebrará sesión la Cámara Oficial Uvera, para despachar los asuntos que figuran en el orden del día.

LUCES DE BENGALA

## Los hijos de un gran pueblo

Los pulcros marineros de la escuadra alemana que desde hace unos días, son nuestros huéspedes, ponen en el ambiente encalmado de la ciudad una sugestiva nota de animación y de vida. de un cosmopolitismo cordial y optimista que presenta a estos aliciosos muchachos como a viejos camaradas, que encuentran en el ambiente, calor de amistades y de afectos sinceros.

Son correctísimos e ingeniosos estos vecinos de la gran república alemana, que recorren los puertos europeos, ofreciendo el espectáculo inalterable de su gran cultura, de su civismo inspirado en fundamentales principios de igualdad, de su cordial optimismo que les hace, crear amistades fugaces y rápidas a pesar de las barreras del idioma.

Ahora circulan por estas calles llenas de luz, del brazo de los soldados de la guardia que recorren a todos los recursos de la mímica y de la expresión para sostener los diálogos, cuyas lagunas comprensivas se llenan con el jubilo de las risas ingenuas y sinceras.

Ciertamente estos marineros de la escuadra alemana han roto la estampa vieja de los marineros de todos los países que recorren las calles extranjeras ahitos de alcohol y de grosería, hinchados de orgullo y de lujuria, poseídos del poderío de sus cañones cuyas bocas silenciosas y hostiles sancionan favorablemente todos los desmanes de sus marineros.

No son así ni mucho menos estos que nos visitan hoy ni siquiera dan la sensación, de aquel militarismo germánico despótico, cruel y ambicioso que murió en los campos de Verdún y del Marne, para siempre.

En realidad, son los heraldos de un pueblo purificado por el martirio de la derrota, que renace sobre los escombros del imperialismo, más fuerte, más digno y más humano, que ahora aspira a la conquista del mundo, como antes, en los sueños vesánicos del kaiser con la gran diferencia de que antes era por la rotunda imposición de las bayonetas y ahora con la persuasiva influencia del amor de la libertad y de la justicia.

Ni uno solo de estos muchachos que lucen sus uniformes impecables, ha dado la más pequeña nota de desorden o escándalo ni en las calles, ni en los bares y catés que frecuentan.

Beben cerveza sabiamente, comedidamente, sin la ambición grosera de otros marineros que no quisieron dejar una gota sobrante en los barriles, por que saben que hay en el mundo mucha cerveza y muchas horas por delante para poder beberla sin escándalo.

Cerca de mí mesa, en el «Viena» unos marineros escriben palabras españolas en sus carnets de notas y consultan sus dudas con un cabo del regimiento de la Corona que les acompaña.

Rien y charlan como lo harían viejos amigos y uno de ellos en cuyos ojos azules se refleja la limpidez del cielo prusiano se dirige a mí y mostrándome su libro me dice dilatando su rostro en una sonrisa amplia y serena.

—¡España está cañón! Asiento agradecido a su

elogio pintoresco y extramoderno pensando que estaremos en plan cañón verdaderamente, cuando España se purifique de todos sus pecados en el Jordán de un régimen más justo y más humano.

S. SERGIO

MESA REVUELTA

## Mentidero político

Cada día, tiene nuestra antena mayor radio. No hay onda que se escape.

Y aunque nos duele hacer esta orgullosa confesión, porque el Fisco se mete ahora hasta en los charcos, no hemos podido resistir a la presunción de darnos tono.

¡Ahí es nada que nuestro diario, esté ya por las nubes!

El cisma ha hecho su aparición en las locales filas romanonistas.

La jefatura de Hidalgo se ha deshecho como el azúcar en el agua. Con la diferencia, de que esta disolución es dulce y la del repudiado jefe, es la clásica tuerca.

¡Ahora sí que se ha visto del Lao que cojeaba el diabólico Figueroa!

Se dice... y conste que hablamos por boca del auricular, que el concejal Sr. Jiménez López, antiguo liberal, ha acatado la jefatura de su homónimo el caudillo de las huestes conservadoras-gubernamentales-provinciales.

Y al intentar satisfacer nuestra curiosidad, sobre este aterrizaje, hubo hasta quien nos aseguró que era un verdadero aterrizaje, porque este raid político... ha sido ¡por el agua!

En cambio, por tierra, ha estado en Madrid, el concejal Bascuñana.

Algunos dicen que ha ido a dar una conferencia en el Ateneo, pero parece lo más cierto que el conocido curial ha ido a ponerle un interdicto de recobrar al señor Jiménez Ramírez. Claro que interdicto político.

Y aunque no ha recobrado la esperanza y ofrecida tenencia, porque eso tiene ya autoridad de cosa juzgada, se asegura que trae en cartera la Delegación de Abastos.

¡Buena pesca! Eso es ganar los pleitos, con indemnización y costas. ¡Veremos la minuta de honorarios!

—¡Purchena?... Hable, hable.

—¡Amado en el distrito? ¡Está usted loco! ¡Pero cómo va a ser amado, si no lo puede ver nadie en Purchena?

El Sr. Bueso Castillo, está organizando fuerzas en el distrito de Gergal, para mandar ¡Hermosa palabra! Nosotros recomendamos al se-

ñor Bueso, el Fosforrenal, pues es lo mejor para tomar fuerzas.

De otra forma, como no las saque de flaquezas, que tiene muchas, no sabemos como las inventará, porque en el distrito es tan amado como el otro.

¡Será... ¡hueso! Vamos a ver, si lo dejamos en castillo y en el aire.

GAFITAS

## Necrología

En Barcelona, donde residía con su madre desde hace varios meses, ha fallecido a la temprana edad de 14 años, víctima de penosa dolencia, el joven Atilano Muñoz Campos, hermano de nuestro Director.

Siempre es dolorosa e impresionante la obra cruel de la Muerte, pero cuando siega una vida lozana y joven, fuerte y generosa, produce horribles desalentos y amarguras.

Sólo la virtud de la resignación, puede llevar al ánimo, en tales casos, un benévolo consuelo y mitigar suavemente el acerbo dolor de la desgracia.

Enviamos nuestro pésame a los familiares del finado y nos asociamos sinceramente a la pena y profundo sentimiento que hoy embargan el ánimo de nuestro querido Director don José M.<sup>a</sup> Muñoz Campos.

Las conservas vegetales y demás productos «Ulecia» no precisan elogio. Se recomiendan por sí

## Notas de sociedad

— VIAJEROS

Se encuentra entre nosotros, procedente de Aguilas el Ingeniero don Alberto Collado Ruiz.

De Madrid llegó el Ingeniero don Pedro Cangas Letamendi.

—Ha marchado a Granada el joven estudiante y amigo nuestro don Jesús Martínez.

LEA VD. MAÑANA  
«El Pueblo»

## EL DIA LOCAL

### Del Gobierno civil

Al recibimos ayer mañana en su despacho oficial el Gobernador civil, señor Fontes Alemán, nos manifestó que en la provincia reina tranquilidad.

Después el señor Gobernador, nos facilitó nota de los nombramientos de R. O. de alcaldes y tenientes de alcalde de los pueblos que se mencionan a continuación:

### CUEVAS

Alcalde, don José Guirado Román, tenientes de alcalde, don Juan Antonio Castaños Flores, don Agustín Sáez López, don José Alarcón Márquez, don Juan Fourquina Mazón y don Fernando Fernández Céspedes.

### NIJAR

Alcalde, don Enrique Martínez García, tenientes de alcalde, don Fernando Segura Jiménez, don Manuel Sánchez López, don Antonio Nieto Hernández y don Manuel Sánchez Tripana.

### SORBAS

Alcalde, don Diego Hard Lorenzo, tenientes de alcalde,

don Joaquín Américo Molina, don Fernando López García y don Antonio Haro Martínez.

### Los marineros alemanes

El pasado domingo de diez a once de la noche dió un concierto en la terraza del Casino, la Banda de música de la escuadra alemana.

Con este motivo se congregaron en el Boulevard y frente a dicha sociedad número de personas, las cuales premiaron con nutridos aplausos las bonitas composiciones musicales que interpretaron de manera magistral, resultando el concierto muy interesante.

Fueron objeto de una cariñosa y prolongada ovación.

Momentos después se organizó en el salón principal del Casino, un animado baile en honor de los marineros alemanes, que estuvo concurrencioso y plétorico de belleza. Los marineros fueron obsequiados con espléndida permanencia hasta bien entrada la madrugada en la aristocrática Sociedad, en donde se dieron vivas a Alemania y a España.

Los jefes y oficiales del Re-

EL JOVEN

# ATILANO MUÑOZ CAMPOS

Ha fallecido a los 14 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales.

Su madre doña María Campos Martín, viuda de Muñoz; sus abuelas doña Antonia Aguilera Herreros de Tejada y doña Mercedes Martín Godoy; sus hermanos don José María; doña Pilar; don Antonio; don Salvador; don Víctor; doña Rosario; don Julio y don Laureano; hermanas y hermano políticos; tíos, primos y demás parientes, comunican a sus amistades tan sensible desgracia, ocurrida en Barcelona el día 19 de los corrientes.

Se ruega una oración por el alma del finado.

# Noticias e informaciones telegráficas de España y del Extranjero

## DE MADRID

### El presidente a Sevilla

El Consejo de ministros que se celebrará esta tarde tendrá lugar más temprano que de costumbre, por tener que salir para Sevilla el jefe del Gobierno.

Según anunció, regresará a Madrid el próximo sábado.

### El acto de afirmación monárquica

En la nueva plaza de toros se celebró el acto de afirmación monárquica, asistiendo gran concurrencia que ocupaba por completo los tendidos y las gradas.

En el redondel se congregó mucho público, ocupando todos los asientos.

En la plaza se veía gran profusión de letreros, asistiendo al acto muchas señoras.

A la entrada, varios empleados repartían hojas redactadas en términos de acendrado monarquismo.

Entre los asistentes figuraban los exministros marqués de Lema, duque del Almodóvar del Valle, Yanguas, Ardanaz, Ortuño, García Reyes, y Ordoñez, el subsecretario de Gobernación y las autoridades.

El acto dió principio tocando la banda de música la Marcha Real, que el público escuchó puesto en pie, dando vivas al terminar a los Reyes y a España.

El señor Gutiérrez Rove en nombre de la Comisión organizadora agradece la colaboración del obrero Morillo Deza, que afirma en nombre de millares de trabajadores españoles, que acudirán donde sea preciso para defender al Rey.

El marqués de Santa Cruz se adhiere al acto de afirmación monárquica, en nombre de la nobleza española.

Hace uso de la palabra a continuación el exministro maurista señor Goicoechea, el cual divide a los enemigos de la monarquía en tres grupos; primero los republicanos, después los socialistas y tercero los monárquicos que se cansaron de serlo.

Expone a continuación el fracaso de la pasada república española y llama farsantes a los republicanos que usan un lenguaje para hablarle al pueblo y otro cuando se dirigen a los Gobiernos para obtener mercedes.

Afirma que el socialismo aconsejó el atentado personal a sus afiliados durante el período presidencial de Sánchez Guerra y las huelgas de 1917, y ahora marchan juntos del brazo y almuercan juntos para sellar una amistad y un pacto contra el Rey.

Defiende a la monarquía considerándola irremplazable.

Habla el conde de Bugalla y dice que cree una obligación inexcusable de todo monárquico definirse concretamente.

La monarquía realizó toda la obra gloriosa de España, incluso el descubri-

miento del nuevo Mundo. Cuando faltó la monarquía España ofreció un vergonzoso espectáculo.

Recuerda el fracasado intento de una república conservadora que no tenía ambiente en el país y la política sana y fecunda de Alfonso XII, lo que dió motivo a que Castelar licenciara sus huestes.

Hace un fervido elogio del Rey actual diciendo que la monarquía cobija a todos los hombres sanos y a todas las opiniones honradas.

Todos los oradores fueron ovacionados al terminar sus discursos.

Al final tocó de nuevo la banda de música la Marcha Real, iniciándose el desfile que terminó en el más perfecto orden.

### Fallece el Sr. Tenorio

En Madrid, donde residía, ha fallecido el coronel de la Guardia civil y exjefe superior de Policía de Barcelona, don Rogelio Tenorio.

El entierro constituyó una gran manifestación de duelo, asistiendo al fúnebre acto los generales Martínez Anido y Sanjurjo.

### De la catástrofe de Valencia

Comunican de Valencia, que los heridos en la catástrofe registrada en el paso a nivel entre Gilet y Estrella, continúan en igual estado.

Se ha verificado el entierro de la joven Amparo Gil, que falleció ayer en el Hospital.

### Despedida de los marinos alemanes

Los marinos alemanes, que, durante unos días, han sido nuestros huéspedes, al despedirse de nuestras autoridades han manifestado su agradecimiento por las atenciones de que han sido objeto, elogiando la cerveza y las comidas que les han sido servidas en el Restaurant «Comercial», Rambla de Alfareros 3, dirección que recordarán con satisfacción, recomendando la visita a dicho establecimiento por su excelente trato.

### Lo que dice el maquinista del tren minero

El maquinista del tren minero que arrolló al autobús originando la catástrofe Miguel Esteban, hablando con un redactor de «El Pueblo» de Valencia, ha dicho lo siguiente:

Debido a la configuración del terreno no vió al autobús hasta que estuvo frente a la locomotora.

Añadió que regresaba del puerto de Escandons con 25 unidades cargadas de mineral.

A pesar de los titánicos esfuerzos que realizará no pudo conseguir parar el convoy, aunque al propio tiempo que frenaba tocó el pito de alarma para que los guardafrenos hicieran la misma operación.

No obstante, no consi-

guieron hacerse con el convoy hasta los doscientos metros pasado el cruce de la carretera.

La desventurada guarda barrera hizo cuanto humanamente le fue posible para evitar la catástrofe, incluso no se apercibió de que al colocarse ante el autobús y la máquina su muerte era segura.

## Lotería Nacional

En el sorteo celebrado ayer mañana en Madrid han resultado agraciados los números siguientes:

Primer premio  
Con 150.000 pesetas.

18.698  
en Madrid.

Segundo premio  
Con 70.000 pesetas.

187  
en Vitoria.

Tercer premio  
Con 50.000 pesetas.

20.068  
en Madrid.

Cuarto premio  
Con 15.000 pesetas.

4.755  
en Madrid.

Premiados con 3.000 pesetas

33.677,	22.680,	35.461,
30.741,	4.560,	36.911,
14.948,	15.903,	2.767,
31.071,	11.478,	18.554,
7.290,	5.629	

## La fiesta Nacional

### En Madrid

Se ha celebrado la corrida anunciada, con ganado de Quirós que resultaron desiguales.

Uno de los coruñetas fue sustituido por otro de la ganadería de Aleas, protestando el público y formando un formidable escándalo.

El diestro Maera que tomaba la alternativa estuvo valiente.

Heriberto García, superior.

Al citar al toro y recibirle fué cogido, resultando con una cornada en el muslo, de carácter grave.

Mariano García, adornado con el capote, y desgraciado en la última suerte.

### En Sevilla

En la corrida celebrada, asistieron los Reyes.

Actuaron en la lidia los diestros Chicuelo y Cagancho, que estuvieron regulares.

Mérida, desigual.  
Pablo Lalandá mal; Ba-

rajas, valiente, concediéndosele la oreja.

### En Barcelona

En la corrida celebrada, el diestro Valencia estuvo valiente, otorgándosele la oreja.

Felix Rodríguez, mal.

### En Murcia

En la corrida de toros celebrada, asistieron los marinos alemanes de los buques que se hallan fondeados en Cartagena.

El diestro Marcial Lalandá estuvo superior, obteniendo la oreja.

Vicente Barrera, adornado, concediéndosele también la oreja.

Manolito Bienvenida, mal

### En Zaragoza

En la corrida de toros celebrada, Márquez estuvo mal.

Villalta superior, concediéndosele las dos orejas. Fuentes Bejarano, valiente.

### En Málaga

En esta plaza se celebró la corrida anunciada.

El Niño de la Palma estuvo superior, dándosele la oreja.

Armillita, bien.

José Pastor, mal.

### En Cadiz

En la novillada celebrada fué cogido el novillero Perete, resultando con la perforación de los intestinos.

Dada la gravedad de su estado se ha avisado a su padre.

## Ultima hora

Comunican de Bilbao que ayer al salir del campo de futbol el árbitro que actuó en el partido señor Cruella, fué agredido por una señorita que le dió un golpe con un paraguas, hiriéndole levemente.

La Guardia civil, tuvo que protegerle para evitar nuevas agresiones.

—Han sido inhumados los restos del héroe teniente don José Espinosa acudiendo al acto numerosa concurrencia.

Frente a la Diputación se detuvo la comitiva, verificándose la imposición de la Cruz laureada, pronunciándose discursos alusivos por el Gobernador militar el alcalde y otras autoridades.

Las tropas desfilaron en columnas de honor ante el féretro.

—En Sofía, ha caído una gran nevada que cubrió totalmente calles y tejados, cerrándose los puertos.

—En Moncada y Piqueiras, los pájaros sorprendidos por la nevada, acudieron a los poblados donde los vecinos los cogían a centenares, entre estos muchas codornices.

—Dicen de Cuenca, que el ministro de Instrucción Pública señor Tormo, después de visitar la Catedral

y los alrededores de la ciudad emprendió el regreso a Madrid.

—En Cartagena los décimos del premio gordo, fueron vendidos esta mañana por el vendedor ambulante Antonio Caparrós.

Entre los favorecidos figura el guardia municipal Juan Martínez, al cual, le han correspondido 9.000 duros.

—Comunican de Barcelona que se encuentra mejor el diestro Heriberto García.

Desde Cadiz, las últimas noticias dicen que Perete está mejor.

Se le practicó una detenida cura, habiendo desaparecido la gravedad.

## Una recepción

A bordo del crucero alemán que arbolaba las insignias del contralmirante de la escuadra alemana tuvo lugar ayer tarde la anunciada recepción con la que los marinos correspondieron a las invitaciones recibidas en nuestra capital.

Asistieron al acto las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, socios del Casino y Circulo Mercantil, representación de la Prensa, distinguidas señoras y gran número de señoritas que pusieron una nota de gracia y de belleza en la cubierta del magnifico buque de guerra.

La banda de música interpretó varias composiciones organizándose un animado baile.

Los oficiales secundados por los marinos atendieron galantemente a todos los asistentes al acto, obsequiándoles con pastas, bebidas y tabaco.

El acto resultó muy animado y simpático.

## De la Diputación

Esta mañana a las once, celebrará sesión la Comisión provincial permanente para despachar los asuntos que figuran en el siguiente

### ORDEN DEL DIA

—Concurso para compra de obligaciones de la Deuda provincial.

—Oficio del Banco de Crédito Local de España, sobre renovación reglamentaria de los representantes de dicha Entidad.

—Oficio del señor Ingeniero Jefe, trasladando otro de la Dirección General sobre instancia presentada por varios pueblos para la construcción de la carretera de Gádor a Laujar.

—Escrito del Practicante señor Céspedes Ramos, solicitando un quinquenio.

—Oficio de la Alcaldía de Albox, sobre ingreso en el Hospicio.

—Oficio del señor Secretario del Tribunal Económico-administrativo devolviendo la copia del acuerdo de la reclamación de cédulas de don José Orta.

—Oficio de la Comisión provincial de Barcelona, remitiendo cuenta de estancias.

—Oficio del señor Médico Decano de la Beneficencia provincial sobre alistamiento de leprosos.

—Escrito de Pedro Contreras Iglesias, enfermero, solicitando un quinquenio.

—Escrito de Andrés Sánchez Ortiz, solicitando ser nombrado carpintero del Hospicio.

—Oficio del señor Médico Decano de la Beneficencia provincial, remitiendo los

cuestionarios para la Liga de Higiene mental.

—Oficio del Vicepresidente del Tribunal de Niños de Almería, remitiendo las nóminas.

—Gastos de gasolina en caminos vecinales del automóvil y conservación de los mismos.

—Oficio del Médico Decano de la Beneficencia provincial, sobre la conveniencia de variar las tarifas de radiografía.

—Oficio del señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas sobre expediente y proyecto, referente a concesión de tendido eléctrico de alta tensión de la Hidroeléctrica del Almanzora a varios pueblos.

—Proyecto de distribución de aguas en el Hospital.

—Oficio del Excmo. señor Gobernador civil, trasladando otro del de Barcelona sobre reclusión de un demente.

—Informe del señor Secretario sobre precepción de dietas, pedido por acuerdo de este Cuerpo en 7 de marzo último.

—Oficio del señor Alcalde de Huércal Overa, sobre expediente de apremio por contingente provincial.

—Oficio del señor Ingeniero de Obras Públicas manifestando que no hay reparo que oponer a la certificación del camino de Tahal.

—Oficio del señor Director del Hospital, sobre adquisición de ropas para aquellos establecimientos.

—Oficio del señor Depositario pidiendo autorización para poner al cobro títulos que han sido amortizados de la fianza del Gestor de cédulas personales.

—Resolución de la Superioridad en los recursos presentados contra la constitución de esta Corporación por los señores Marqués de Torre-Alta y don Francisco Lao Hernández.

—Informe del señor Ingeniero en el escrito presentado por don Francisco Arance Campos, sobre reparación del camino de Paterna a Laujar.

—Factura Beneficencia de Marzo.

—Carta del señor Presidente de la Diputación de Badajoz sobre Mancomunidad del régimen común respecto a empréstitos.

—Oficio del Excmo. señor Gobernador civil sobre traslado de un demente de Ciempozuelos.

—Oficio del Alcalde de Canjáyar sobre procedimiento de apremio.

—Oficio del señor Alcalde de la capital sobre la hospitalización de un individuo sometido a tratamiento antirrático.

—Oficio del señor Depositario remitiendo cuenta de maquinaria del mes de Marzo.

—Facturas: dos de la Casa Moya de 17 y 74'60 pesetas por material para la Junta del Censo. Otra de Valencia de 18'50 por el mismo concepto. Otra de Francisco Segado de 48'40 pesetas, por material eléctrico para el Gobierno civil. Dos de Salvador Martínez de 6 y 10'50 pesetas. Otra de la «Independencia» de 50'15 pesetas. Tres del periódico «EL PUEBLO» de 50, 20 y 11 pesetas. Otra de Emilio Orihuela de 85 pesetas por material. Otra de J. Uriach de 106'80 pesetas por medicamentos.

—Dos facturas del señor Romay de 1.550 pesetas cada una por alquiler de un automóvil.

—Factura de Rodríguez Martínez de 23 pesetas, por material de Vías y Obras.

—Factura de Fernando Morales de 18 pesetas, por material de Vías y Obras.

—Material de Oficinas.

Las mermeladas «ULÉCIA» se recomiendan a todos por su calidad y buen sabor

AYER EN EL AYUNTAMIENTO

### Se reúne la Comisión permanente

Bajo la presidencia del señor Martínez Pérez se reunió ayer tarde en segunda convocatoria la Comisión municipal permanente.

Asisten los señores Pérez Burillo, Muñoz Ocaña, Viciano (don Esteban), Rodríguez Ferrer, Rodríguez López, Vidal López, Carretero Jiménez y Bustos.

Leída el acta de la sesión anterior por el secretario señor Esteban, el señor Bustos interesa se haga una aclaración con respecto a los datos que solicitó sobre los ingresos y gastos del impuesto del pescado, que no fué para solicitar se sacara a concurso ya que ello le es igual.

Sobre la denuncia hecha del impuesto de gasolina por el Interventor, dice que debe tramitarse con la exclusiva responsabilidad ante el Ayuntamiento y el vecindario, del funcionario que la ha formulado.

El señor Rodríguez López se ocupa también de la denuncia del Interventor, abundando en las manifestaciones del señor Bustos.

El señor Rodríguez Ferrer da lectura a los preceptos de la ordenanza con relación a las denuncias por defraudación, que no han sido tenidos en cuenta para la denuncia del Interventor, considerando que en ello ha habido negligencia y propone la instrucción del oportuno expediente para depurar responsabilidades, proponiendo como juez instructor del citado expediente al señor Muñoz Ocaña y haciendo otras consideraciones con relación a la denuncia que se debate.

El señor Martínez Pérez dice que después de adoptarán los acuerdos pertinentes, pero que antes debe aprobarse el acta, haciéndose así.

Concedida la palabra al señor Bustos, interesado se hiciera constar en acta su protesta por el nombramiento de alcalde y por la forma en que a estos se les da posesión.

Asimismo pidió constara en acta su protesta por no haberse remitido a los tenientes de alcalde la orden del día de la sesión que se

celebra, y en la que figuran asuntos de alguna importancia.

El señor Martínez Pérez, contestó diciendo que el nombramiento de los señores tenientes de alcalde actuales, ha sido de igual forma hecho que el que aceptó el señor Bustos con anterioridad y sin protesta alguna.

El señor Bustos dijo, que si él lo aceptó fué por que su nombramiento representaba al pueblo, por su significación política que no creía debía excusar.

El señor Martínez Pérez, hace algunas aclaraciones y dice al señor Bustos, que él es el primero que lamenta la ausencia de la Comisión permanente.

El señor Bustos lo agradece y abandona el salón, haciéndolo así también el señor Rodríguez López.

#### ORDEN DEL DÍA

Oficio del Excmo. señor Gobernador civil de la provincia trasladando R. O. del Ministerio de la Gobernación nombrando los tenientes de alcalde que han de formar la Comisión municipal permanente.

El señor Martínez Pérez, una vez leído el oficio citado, tomó posesión de su cargo de primer teniente alcalde, haciéndolo también con los demás tenientes de alcalde que quedarán posesionados.

El señor Martínez Pérez expresó su agradecimiento al Gobierno por haberle designado primer teniente alcalde, diciendo que laborará en pro de los intereses del Municipio.

En iguales términos se expresó el señor Pérez Burillo.

El señor Muñoz Ocaña, manifestó que él ni se mostraba agradecido, ni descontento por su nombramiento para ocupar una tenencia de alcaldía, ya que al aceptarlo, le es igual que fuera por Real decreto o R. O.

Dijo que la ley municipal por ser ley, debía estar en vigor y ella es la que establece las normas con relación a la constitución de los Ayuntamientos, cuando éstos se hallen vacantes, pero como fué derogada por el Estatuto establecido por la Dictadura, y otra disposición posterior estableció un criterio parcial para nombrarse concejales a

los mayores contribuyentes, y anteriores concejales, por eso nos hemos visto de nuevo en estos sillones, estimando que al llegar la vez primera, se hicieran protestas por la forma de los nombramientos, cosa realmente ineficaz, ya que de antemano se aceptaban los nombramientos.

Entiende que lo que procedía era venir a actuar o no venir, yo, dijo el señor Muñoz Ocaña, he decidido venir para ser consecuente con mi actuación, debiendo manifestar que no me liga compromiso alguno político con ninguno de mis compañeros del Concejo, y por eso he de actuar con entera y completa independencia en todos mis actos.

El señor Pérez Burillo dijo, que por su significación política, como conservador, estará siempre al lado del Gobierno, y que prestará su apoyo al señor alcalde para cuanto redunde en beneficio de la capital.

Moción del Teniente de alcalde señor Bustos solicitando diversos antecedentes a fin de que pueda ser discutida en las sesiones plenarios la gestión del Ayuntamiento durante el periodo de la Dictadura.

El señor Muñoz Ocaña, pregunta si es posible la traída de todos los datos para el primer pleno que se celebrará el lunes próximo.

Contesta el señor secretario en sentido negativo.

Por falta material de tiempo se acordó, que una vez recabados dichos datos se traten en el segundo pleno que se celebre.

Escrito de José Ramos González interponiendo recurso contra acuerdo 26 de marzo último, que denegó la suspensión del concurso para designar gestor del arbitrio sobre Mercado y Alhóndiga.

Propone el señor Muñoz Ocaña, que se cite a una sesión extraordinaria para la solución de dicho asunto.

Se acordó, tras de breve debate, pasara a informe del señor secretario.

Informe del Teniente de alcalde del distrito 2.º en escrito de Juan Moya Sanjuan sobre instalación de un motor en la casa número 27 de la calle de Javier Sanz.

De conformidad. —Oficios del alcalde de Enix, trasladando acuerdos del siete del actual, a fin de que se solicite el anticipo a que viene obligado para la construcción del camino vecinal de Enix a Almería.

Como el anterior. —Oficio del presidente de la Comisión del Sahrado Corazón de Jesús, invitando a la misa y procesión, que tendrá lugar el día 27 del actual.

De conformidad. —Escrito de Enrique Leal Almécija, solicitando el traslado de su carruaje desde la Puerta de Purchena a la parada del Conde Ofalla.

De conformidad. Terminado el orden del día, el alcalde propuso sacar a concurso una plaza de médico Tócolo, de la Beneficencia municipal.

Así se acordó. El señor Pérez Burillo propuso se telegrafara al alcalde, para que gestione del ministerio de Estado la concesión de la entrada de nuestra uvas en los mercados americanos.

Así se acordó. También se adoptó el acuerdo, a propuesta del señor Pérez Burillo, interesar la desaparición de la vía exclusiva de transportes por carreteras.

Se trató ampliamente de la denuncia formulada por el interventor sobre defraudación en el impuesto de gasolina.

Se acordó la instrucción del oportuno expediente para depurar responsabilidades, nombrándose juez instructor del mismo al señor Muñoz Ocaña, haciéndolo extensivo también para la inspección de los demás arbitrios e impuestos.

El señor Muñoz Ocaña, se ocupó de la denuncia aludida muy ampliamente, señalando las obligaciones que corresponden al arrendatario, con relación a intervención y viceversa, el tiempo que ha transcurrido y otras causas, sobre dicho importante asunto.



### Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona

Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R», «María Dalme de R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manelina R», «Manuela C. de R», «Enriqueta R» y «Ramón Alonso R».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Para más informes su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., Maura, 5.

## OCULISTA

Dr. A. Fornieles Ulibarri

DEL INSTITUTO OFTALMICO NACIONAL

Paseo del Principe, núm. 51.-Consulta: de 11 a 1

Consultorios económicos para obreros:

Plaza de Pavia: de 4 a 6 tarde

Barrio Alto: de 9 a 11 mañana

### Consultorio Médico - Quirúrgico de la VIRGEN del MAR

DON JUAN MARTINEZ SICILIA

Enfermedades de la infancia y medicina general

DON BLAS MARTINEZ SICILIA

Cirugía general, Partos y Matriz

Rayos X - Electroterapia - Diatermia - Análisis de orina

sangre, jugo gástrico etc.

Consulta de 3 a 5.

Rueda López número 25

lando las obligaciones que corresponden al arrendatario, con relación a intervención y viceversa, el tiempo que ha transcurrido y otras causas, sobre dicho importante asunto.

Después de amplio debate, se levantó la sesión.

### DIEGO VAZQUEZ ALONSO

AGENCIA DE ADUANAS

Servicios combinados de domicilio a domicilio, con Barcelona, Valencia, Alicante, Cartagena, Málaga y Cádiz en vapores rápidos semanales

CORRESPONSALES:

Valencia: Arturo Almenar. Muelle, 23  
Alicante: Francisco Vizconti Morata.  
Málaga: Martín y Macías. Marín García, 16.  
Sevilla: Juan M. Blanco. P.º de Colón, 4.  
Cádiz: Fernando Portillo. Ruiz, 1.  
Cartagena: José Sáni chez Paredes. Barcelona: Jaime R-poll Rech. Condal 18 y 10.  
Por-Faís-Fletamentos-Transportes Tránsitos-Representaciones-Seguros

EXPORTACION E IMPORTACION

## ENLACE

En la Iglesia de Santo Domingo y ante el altar de la Patrona la Sma Virgen del Mar han contraído los sagrados lazos del matrimonio la bella señorita Isabel Pastor Roda y el distinguido joven don Laureano Godoy Alcazar.

Bendijo la unión el Prior de los Dominicos R. P. Fray Inocencio Fernández y fueron apadrinados por la respetable señora doña Araceli Roda, madre de la desposada y por don José Espinosa Quesada, hermano político del contrayente.

Firmaron el acta como testigos, por parte del novio; su hermano don Sebastian Godoy Alcazar, don Joaquín Ramos Godoy, don José A. Joya del Moral y el exalcalde de la ciudad don Francisco Rovira Torres. Y por parte

de la novia; su hermano don José Pastor Roda, Abogado don Julio Esteban, capitán del regimiento de La Corona don Juliano Arias Camisón, hermano político de la desposada y el exteniente de Alcalde don José Sánchez Ulibarri.

Apesar de celebrarse la boda en la mayor intimidad, la Iglesia viose muy concurrida, siendo los novios acompañados por gran número de familiares y amigos.

Una vez terminada la ceremonia, el nuevo matrimonio salió en automóvil para sus posesiones de Fiñana, donde pasarán una corta temporada.

### Cristóbal López

Consulta de enfermedades internas Premio extraordinario de Licenciatura. - Externo por oposición de la Facultad de Granada

MÉDICO MILITAR Médico por oposición de la Casa de Socorro

Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5 ALVAREZ DE CASTRO 5.- TELÉFONO 318

### Los ferroviarios andaluces regalan a los marinos almanes una edición del "Quijote"

La Junta Directiva del Sindicato de ferroviarios andaluces, cumpliendo el acuerdo adoptado, ha enviado al Excelentísimo Sr. Contralmirante de la Escuadra alemana una lujosa edición del «Quijote», acompañada del siguiente memorial.

Excmo. Sr. Contralmirante de la Escuadra alemana surta en el puerto Almería.

Excmo. Sr. El Sindicato de Ferroviarios de Andaluces y Sur de España (Sección de Almería) y en su nombre la Junta Directiva de la misma, tiene el alto honor de saludar a V. E. respetuosamente y con el ruego de hacerlo extensivo a toda la tripulación a su mando (compañeros que estimamos nuestros) en prueba de la singular admiración que nos ha producido el modo de conducirse en su visita a esta noble y hospitalaria ciudad.

Conociamos de antemano y aunque a grandes rasgos

la superiores cualidades de ciudadanía del pueblo alemán; ni su vasta cultura ni sus naturales condiciones de moralidad, no era n tampoco desconocidas; pero hoy y con motivo de habernos confirmado más íntimamente esos adornos de insuperable refinamiento progresivo en la gran contienda del mundo social, nos apresuramos a ofrecerles nuestro reconocimiento más sincero en testimonio de gratitud a sus refulgentes enseñanzas.

Nosotros, humildes braceeros, sencillos componentes del principal movimiento nacional, suplicamos a V. E. acepte el presente obsequio (edición del Quijote) a fin de que tal recuerdo de ofrenda nos sirva de estímulo para continuar el camino cívico iniciado ya en nuestro pensamiento optimista.

Invítamos a V. E. haga llegar a vuestros hogares nuestra impresión tan entronizable como leal.

Salúdanle a V. E.

LA DIRECTIVA

Almería 20 de abril de 1930

### Noticias y Suesos

#### La gracia de F"rasca"

En el Hospital Provincial ha sido asistido Luis Martínez Bautista, de una herida de carácter leve, que le fué causada con una piedra que le arrojó una individuo conocida por «La Frasca».

Después de curado dió cuenta de lo ocurrido en la Comisaría.

#### Una niña atropellada

Ante el señor Comisario ha denunciado Francisco Gil Belmonte, al conductor de la camioneta número 1.450 de esta matrícula, porque atropelló a una hija del denunciante de 4 años de edad, produciéndole una lesión de carácter leve, de la que fué curada en la Casa de Socorro.

#### Riña

Ayer rieron varios individuos, discutiéndose la propiedad de un frasco de ACAROL, para curarse los picores y sarna.

#### Designación de Vocales

El Ayuntamiento de Berja, ha expuesto al público un edicto anunciando la designación de los vocales que han de constituir la junta Municipal del Censo electoral.

#### Concurso

El Ayuntamiento de Pulpí, ha anunciado a concurso, la recaudación de los impuestos Municipales.

#### Subasta

El Ayuntamiento de Canjáyar, ha anunciado la subasta de espantos de aquellos montes comunales.

#### Reparto

El Ayuntamiento de Baccarés, ha expuesto al público el Reparto general de Utilidades.

### GONZALO FERRI

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón CONSULTA DE 3 A 5 Plaza de Canalejas, 6

## NATALICIO

Ha dado a luz felizmente una preciosa y robusta niña, doña Mariana González, esposa del Practicante de la Beneficencia provincial, don Rafael Lara Martínez.

A la neófita le será impuesto el nombre de Angustias.

Reciban sus padres con el motivo nuestra enhorabuena.

### DOCTOR MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel sífilis y vías urinarias

Diplomado en las clínicas urológicas y sifiliográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid. Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5 ALVAREZ DE CASTRO, 9

## Fábrica de piedra artificial y cemento armado

= D E =

Joaquín López Murcia

Luchana, 12 :—: Almería

### CLINICA DENTAL

de TORIBIO ALVAREZ RODRIGO

ODONTÓLOGO

Enfermedades de la boca y dientes

PASEO DEL PRÍNCIPE, 56, PRINCIPAL

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6

**De la Provincia**

**Detención de gitanos**

El pasado sábado al tocar a Gloria en el pueblo de Gérgal, con motivo de la festividad del día, el gitano Rafael Ulirera Amador, todo alborozado, hizo dos disparos al aire y, cuando mayor era su contento, se presentó la Guardia civil, quien le detuvo recogiendo el arma, por no tener la correspondiente licencia.

Fue puesto a disposición del Juzgado.

**Diabluras de los jóvenes**

De la estación férrea de Olula del Río, sustrajeron

una garrafa de aguardiente, los jóvenes Antonio Espinosa Tapia y Julián Garre García los cuales, después de consumir una pequeña cantidad, arrojaron la garrafa por aquellas inmediaciones.

**Asistencia médica**

**HOSPITAL**

Médico, don Victoriano Lucas. Practicante, don Rafael Lara.

**CASA DE SOCORRO**

Médico, don Cristóbal López. Practicante, don José Oliver.

**Notas municipales**

**Solicitan licencia**

Doña Mercedes Pastor Jiménez ha pedido licencia para habitar o alquilar la casa núm. 2 de nueva planta en la calle de Arapiles.

—Don Antonio Martín Callejón, para hacer obras en la casa núm. 11 de la calle de Soler.

**De Carruajes**

Don Enrique Leal Almécija ha pedido al Ayuntamiento se le conceda sitio en una pa-

rada para poner un coche de finado al servicio público.

**Destinos públicos**

El Ayuntamiento ha remitido a la Junta Calificadora de destinos públicos las papeletas de destinos de los individuos que se expresan a continuación:

Francisco Vicente Papis, Ramón Carrillo Ruiz, José Romero Salvador, Antonio González Gálvez, José Guerrero Barrios, Ildefonso Borrego Rojas, Juan Martínez Díaz, Cristóbal Martín Fuentes, Francisco Sánchez Medina, José Rivas Sánchez, José Sánchez Gómez, José Papis Moreno, Rafael Rueda Rueda y José Martínez Román.

**Plaza del Mercado**

**Del Matadero**

Vacuno, 1 con 252 kilos; lanares, 6 con 42 kilos; cabrito, 35 con 285 kilos, cerdos, 2 con 103. Total: 682 kilos.

Se desechó una cabra por falta de nutrición.

**Del Mercado**

Las patatas se han vendido los 100 kilos, de 26 a 35 pesetas, y al detall, de 0'25 a 0'40 céntimos.

Ha entrado 19.700 huevos. Se han vendido el 100 del país a 18'00 pesetas, al detall, de 0'15 a 0'20 céntimos.

**De Obras públicas**

La Jefatura de Obras públicas, ha remitido al Gobierno civil varias comunicaciones, dando cuenta de haber hecho la recepción definitiva de las obras de reparación, explanación y firme de los kilómetros 8 y 9 de la carretera de Almería a la Cuesta de los Castaños por Nijar.

—También se da cuenta de las obras verificadas en el Kilómetro 10 y en los hectómetros del 1 al 6 de la expresada arteria.

—Asimismo se comunica haber hecho las obras de sustitución de un badén por tres losas de hormigón armado de cinco metros de luz, en el kilómetro 27 de la carretera de Aguilas a Vera.



# AGENCIA LEX

CONSULTA JURIDICA  
RECLAMACIONES  
COBRO DE CREDITO  
GESTIÓN DE ASUNTOS PARTICULARES

**Director: ANTONINO REYES**

Navarro Rodrigo, 2 dupdo. TELEFONO 395

## Gran Taller de Carpintería

DE  
José Company Martínez  
PASEO DE VERSALLLES, NÚM. 28.

Maquinaria moderna :- Especialidad en construcción de armaduras para puentes y construcciones en general.  
Se facilitan proyectos y presupuestos, Rapidez y economía en los encargos

---

## Chocolates SAN ANTONIO

(NOMBRE COMERCIAL REGISTRADO)  
Son los preferidos por el público inteligente  
Representante, Miguel Granados Ruiz  
SAN FRANCISCO, 7

**JOSÉ SANTISTEBAN RUEDA**

AGENTE DE ADUANAS COLEGIADO  
Importación - Exportación - Tránsito  
Dirección Telegráfica - SANTISTEBAN  
Alvarez de Castro 8, - Teléfono 272 - Almería

Este número ha sido visado por la censura



**¿Es realmente la legítima marca de los Lithinés?**



**Si, señora... son de GUSTIN**

Rogamos a nuestros suscriptores que cualquier deficiencia que encuentren en nuestro servicio hagan la debida reclamación al señor Administrador

**Lea usted "EL PUEBLO"**

APARATOS Y DISCOS MARCA:



**¿Por qué deben exigirse los de GUSTIN?**

¿Quién no conoce los Lithinés del Doctor Gustin? La fama que han adquirido ha llegado a ser mundial. Más las personas que usan este producto se encuentran expuestas a insidiosas ofertas de productos supuestos equivalentes, en realidad sin valor científico o terapéutico. Será necesario recordar que, en efecto,

una fórmula como la de los Lithinés del Doctor Gustin realiza una verdadera síntesis de productos químicamente puros, dosificados con meticoloso esmero en laboratorios que cuentan con incomparable material. Por eso nunca aconsejaremos lo bastante al público que se defienda contra tan dañino fraude. Los

## Lithinés del D<sup>r</sup> GUSTIN

tienen el nombre del Doctor Gustin sobre todos los papeles. Aquellos a quienes no les gusta el vino puro para beber, lo mezclan con agua, mineralizada instantáneamente con este producto maravilloso, contra las enfermedades de

**Riñones, Hígado, Vejiga y Articulaciones.**

DEPOSITARIO ÚNICO PARA TODA ESPAÑA : DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, 14 - BARCELONA

**¡Insistan! ¡Exijan el nombre del doctor!**